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“KURBAN KESERKEN KÜÇÜK BAŞ HAYVANLARI TERCİH EDİN”
 
SETBİR Başkanı Tarık Tezel, hayvan varlığının devamı ve arz fazlalığı nedeniyle kurbanlık olarak küçük baş hayvanların tercih edilmesini önerdi.
 
Türkiye Süt, Et, Gıda Sanayicileri ve Üreticileri Birliği (SETBİR) Başkanı Tarık Tezel, yaklaşan Kurban Bayramı nedeni ile vatandaşlara seslendi. Türkiye’de geçen yıl Kurban Bayramı’nda 866 bin büyük baş, 2 milyon 682 bin küçük baş hayvan kesildiğini hatırlatan Tezel, vatandaşların bu Kurban Bayramı’nda da dini vecibelerini yerine getirirken, büyük baş hayvan varlığının devamı ve küçük baş hayvan varlığındaki arz fazlalığı nedeni ile kurbanlık olarak küçük baş hayvanlara yönelmelerini önerdi.
Türkiye’de kişi başı yıllık et tüketiminin 7-8 kilosunun balık, 13-14 kilosunun kırmızı et, 22-23 kilosunun ise beyaz etolduğunu belirten Tezel, refah düzeyi arttıkça kırmızı ete olan talebin de artacağını vurgulayarak, “Şu anda yılda 1 milyon 120 bin ton olan kırmızı et üretimimizin en az 1,5 milyon tona çıkması, vatandaşlarımızın yeterli ve sürekli kırmızı et tüketmesini sağlayacaktır. Bunun için üretim kapasitelerimiz yeterlidir. Önemli olan arzın sürekli ve istikrarlı olmasının temin edilmesidir” dedi.
Kurban Bayramı öncesinde hayvan hareketleri nedeniyle hayvan hastalıklarının yayılma olasılığının olduğuna da dikkat çeken SETBİR Başkanı Tezel, Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda Kontrol Genel Müdürlüğü’nün her yıl “Kurbanlık Hayvan Sevklerinde, Alımlarında ve Kesimlerinde Dikkat Edilecek Hususlar” hakkında rehber yayımladığını hatırlatarak, hem hayvan satıcılarının hem de alıcılarının kurbanlık hayvanın sağlığı konusunda dikkatli olmalarını istedi.
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