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SETBİR,  Dünyanın En Kapsamlı Sürdürülebilirlik Platformu UNGC’ye Katıldı
Türkiye Süt, Et, Gıda Sanayicileri ve Üreticileri Birliği (SETBİR), sürdürülebilirlik alanındaki çalışmalarını ileriye taşıyarak, dünyanın en kapsamlı sürdürülebilirlik platformu olarak kabul edilen UN Global Compact (UNGC) imzacısı oldu. 
Türkiye’de süt ve et sektörleri ile bu sektörlere bağlı olan sanayinin gelişmesi için çalışmalar yapan Türkiye Süt, Et, Gıda Sanayicileri ve Üreticileri Birliği (SETBİR), sürdürülebilir bir yaşam için çevresel, sosyal ve ekonomik sorumluluklarını yerine getirmeye devam ediyor. 
Bu kapsamda uluslararası kuruluşlarla da yan yana gelerek değerli çalışmalar yürüten SETBİR, insan hakları, iş ve iş gücü, çevre ve yolsuzluk karşıtlığı ilkeleri ile dünyanın en kapsamlı sürdürülebilirlik platformu olarak kabul edilen UNGC’ye üye oldu. 
Dünya çapında 12.000'in üzerinde imzacısıyla kuruluşları evrensel değerlerle faaliyet göstermeye teşvik eden UNGC’ye üye olarak Türkiye’de sayısı 300’ü aşan üyeler arasına katılan SETBİR; insan hakları, iş ve iş gücü, çevre ve yolsuzluk karşıtlığı ana başlıklarında yer alan 10 ilke çerçevesinde faaliyet göstereceğini taahhüt etti.
UNGC üyeliği ile birlikte SETBİR, Global Compact'in 4 ana başlığı altında yer alan göstergeler kapsamında, faaliyetlerinden en az bir tanesine yönelik olarak iki yılda bir raporlama yapacaktır. Bu raporlarda SETBİR’in operasyonlarında gerçekleştirdiği çalışmalar hakkında yer alacak bilgiler, şeffaflık ilkesinin önemli bir değer olarak ele alındığının da göstergesi olacaktır. 
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